
Al Presidente del Consiglio Comunale 
Della Citta’ di Cordenons 

 
Al  Sig. Sindaco 

Della Citta’ di Cordenons 
 
 
 

I sottoscritti consiglieri comunali presentano la seguente: 
 

INTERPELLANZA 
 
 
In riferimento all’articolo apparso sul n° 5 (febbraio 2007) del mensile informativo della Citta’ di 
Cordenons “in Comune” dal titolo “Municipio: l’applicazione dell’organigramma per il 
miglioramento dei servizi”: 
 
Constatato che l’oggetto dello scritto è un argomento molto delicato riguardante la gestione del 
personale del Comune, tema che ha già dato luogo a prese di posizioni politiche molto forti ed a 
reazioni pubbliche degli stessi dipendenti; 
 
Evidenziato che il servizio giornalistico espone in maniera molto dettagliata tutto lo schema 
generale di organizzazione della macchina amministrativa del Comune con aspetti economici 
riguardanti lo stipendio dei responsabili dei servizi che possono essere considerati dati sensibili e 
comunque da divulgare con grande cautela ed avvedutezza; 
 
Rilevato infine che l’obiettivo evidente dell’articolo è quello di dimostrare ai cittadini il 
miglioramento di efficienza, efficacia ed economicità gestionale che deriverà da detto 
provvedimento (su cui i sottoscritti consiglieri esprimono  più di una perplessità); 
 
 

CHIEDIAMO AL SIG.SINDACO 
 

1) se non era assai più opportuno, corretto e responsabile che l’illustrazione ai cittadini delle  
            modalità, dei fini e dei dettagli di questo provvedimento avvenisse attraverso uno scritto              
            firmato dal Sindaco stesso o dall’Assessore competente che in questo modo ne assumevano  
            pubblicamente la paternità. 
 

2) fatto salvo il diritto di qualsiasi cittadino cordenonese di proporre delle riflessioni sul 
mensile informativo della Città , come mai questo articolo che si  può definire quasi una via 
di mezzo tra una inchiesta giornalistica su un argomento scottante e una presa di posizione 
ufficiale dell’Amministrazione è firmato dal Sig. Valter Sist che non risulta essere iscritto 
all’albo dei giornalisti ne avere alcun incarico ufficiale in seno all’Amministrazione della 
nostra Città. 

   
3) che nei prossimi numeri del mensile del Comune siano pubblicati gli stipendi del Sindaco 

degli Assessori, del Segretario Comunale e così via visto che lo si è già fatto per una parte 
dei dipendenti evidentemente in un ottica di totale trasparenza    

  
             Gruppo Consigliare UDC     Paola Pasin           Alberto Endrogo 
                                                                                                                         Cordenons 20.2.2007  



 


